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MAROSUJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Égy évre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő; 
fOssy József laptui 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

könyvkereskedése Marosujváron.

A kárpáti falvak.
Az orosz áradat, mely az egész 

országot elnyeléssel fenyegette, meg­
tört a Kárpátok bércein s hőseinknek 
sziklánál is keményebb ellenállásán, 
egy vészes hullám azonban átcsapott 
az északi részekbe. Négy vármegye: 
Sáros, Zemplén, Ung és Máramaros 
sínylette meg az ellenség dulását; a 
négy megyében számos község pusztult 
el; a sok községnek sok ezer lakója 
vált hajléktalanná a megmentett ha­
zában.

A kormány és a helyi hatóságok 
siettek enyhíteni a pillanatnyi szük­
ségen, de a társadalom is megérezte, 
hogy az első segélynyújtáson túlterjedő 
feladat teljesítése őfeá vár. Ez a fel­
adat nem merül ki a nélkuiösós cböu 
kentésében s niég a szétrombolt tűz­
helyek újra való fölépítésében sem; 
ez a feladat csak abban teljes, hogy 
az elpusztult vidék poraiból megéle- 
medő főnikszként, megszépülve és 
megerősödve keljen uj életre és hogy 
rá nézve és az egész országra nézve 
is áldásra forduljon a sorscsapás. 
Csinos, egészséges, modern,lakóházak, 
tiszta és rendes utcák, — iskolával 
és kisdedóvóval, kórházzal s egyéb 
hasznos intézménnyel berendezett köz­
ségek épüljenek a romokon és legye­
nek a magyar művelődés erősségei, 
a béke várai.

Erre a nagyszabású, hazafias célra 
országos bizottság alakult meg Khuen- 
Hédervári Károly gróf elnökletével. 
Szép sikerű hírlapi gyűjtés is folyik. 
A nagy magyar városok egymással 
vetélkedve ajánlkoznak egy-egy rom- 
badőlt kárpáti falu újjáépítésére. De 
szükséges, hogy az egész társadalom 
magáévá tegye a nemes ügyet, min­
denki részt vegyen az üdvös mozga­

lomban, mindenki hozzé 
téglával, vagy bár egy 
a feldúlt északmagyarorsza^. _ 
geknek a régi állapotnál sokkal szeb­
ben való helyreállításához.

Ez nemcsak feladat, nemcsak cél, 
nemcsak szükség, hanem egyenesen 
kötelesség is. Nem jogi, hanem erkölcsi 
kötelesség, de így annál magasab ren­
dű. Hiszen gyönyörűen kerekded egé­
szet alkotó édes hazánk szent testének 
épségén őrködni, sebeit szerető gond­
dal beheggeszteni: legelső parancsolata 
a hazafiságnak. A ki pedig a parancs 
komoly fenségét megérti, az az enge­
delmeskedés alól Dem keres kibúvót 
abban, hogy mostanság sok jótékony 
ügy táplálkozik hazafias áldozatkész­
ségünkből. A hazáért áldozatot hozni: 
jutalom s legboldogabb, a ki életét 
álciorzlio♦jq -Föl.

De azért is kötelessége minden­
kinek résztvenni a kárpáti sebek gyó­
gyításában, mert az egész hazának, 
édes mindnyájunknak volt szánva az a 
csapás, a mely azokat ejtette.

Végül azért is járuljon hozzá 
mindenki a kárpáti falvak ujjáalkotá- 
sához, hogy ezzel is kifejezésre jusson 
a hazai föld minden darabjának s az 
egységes nemzeti-test minden izének 
elválaszthatatlan egymáshoz tartozása. 

I * *
♦

Lapunk múlt számában már ki­
bontottuk mi is a nemes akció lobo­
góját. Ezúttal is bizalommal és lel­
künk minden melegével invitálunk e 
lobogó alá minden érző lelket, kit a 
hazaszeretet s a honépités szent tüze 
hevít. Áldozzon e város és e megye 
közönsége is, kiki tehetsége szerint 
filléreket, koronákat az ellenség ál­
tal elpusztított kárpáti falvak újjá­
építésére, a feldúlt családi fészkek 
életrehivására. Egy ház felépítésére 
600 korona szükséges. Nosza, álljon 
e megye, e város is hagyományos 
lelkesedéssel az ujjáépitök, a fészek­

ásók táborába, gyönyörű, istenes, 
uafias munka végzésére.

Adományokat az „Aranyosvi- 
.( k“ készséggel közvetít és nyugtáz

Jakab Ödönnél.
Marosujvárt, 1915. augusztus 21.

Abban a pár percben, amig Ja­
kab Ödönre vártam Susnekék fölötte 
kedves, vendégszerető házának ebéd­
lőjében és féltő gondossággal szoron­
gattam kezemben a XII. Hadi előa­
dás programmját, átsuhant emlékeze­
temen a diadalokban, gyönyörű ered­
ményekben dús, ragyogó nevű poé­
tánknak jellegzetes alakja, kit sok 
évvel ezelőtt a Kissfaludy-Tursaság 
egyik felolvasó-ülésén láttam. Vájjon 
hogy néz ki? Gyerekes kiváncsiság- 
o»“1. x:—x~l_xx_i, jv-xt —
respektussal várakoztam. Valami büsz­
ke, jóleső gondolatkapcsolás révén 
tördeltem magamban a neveket: Arany, 
Petőfi... Vörösmarty... Lévay... Ja­
kab Ödön... Kisss József ... Bakony 
Sándor... Odakakünn, a hegyeken túl 
— a felhőző égből tekintett egy-egy 
sugarat a nap s úgy csillogott a szö­
kőkút peremén, mint a fátyollal le­
takart gyémánt.

Kisdiákos dadogással, komikus 
és szent meghatottsággal szerettem 
volna Neki elmondani, hogy milyen 
sokat köszönhetünk az ő káprázatos 
irásmüvészetének, amely, mint a szent­
ségtartó szent ostyája, világolni fog 
minden idő minden divatos áramlá­
sán keresztül, mig magyar szó zeng 
e hazában, mig magyar kultúra nap­
ja süt, mert a mi talajunkból, magyar 
virágok illatából, a népköltészet örök­
szép gyöngyeiből, édes-bús melódiái­
ból. a népmondák tündéri hangulatá- 
ból, szent és fenséges magyar érzés 
aranyszálaiból született-fonódott ez a 

báli- és menyegzői
_ - »_-.?JÍa2_í3.__íaÍ- - •' : I • -

Mindennemű ' iskolai-, ügyvédi-, jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F fl S S]f J^kőhyv-

jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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költészet. Ezért kedves és drága ne­
künk minden írása, imádságos köny­
vünk valamennyi kötete, mert min­
degyik során ott rezeg, zúg, vihar­
zik és lángol a nemzeti fanatizmus, 
lángszavakkal hiidetvén, mennyire 
szent neki a magyar haza, a magyar 
nép, melynél uagyrahivatottabbat, ár­
vábbat és dúsgazdagabbat nem ismer.

önálló volt, sohasem járt man­
kón. A külföld irodalma nem hatott 
reá soha mélyebben. Különb volt, 
más volt: magyar ! Egyéni, eredeti 1

Van-e fogható a jelen magyar 
irodalomban aFalu, a Komédiák, 
Pihenő és Délibáb cimü elbeszé­
lő müveihez, melyekben magyar szív 
dobog, a magyar lélek mélyéről ki­
bányászott drágakövek szikráznak, a 
Pásztortüzek c. versei, Szilá­
gyi és Hajmási eposza, Árgrius 
királyfi megható, bájos története, 
az újabb magyar könyvpiacon bámu­
latos, maradandó hatást elért Róza 
és az őszi virágok — gondolom, 
legutóbb — megjelent versciklusa, j 
melyről a kritika egyöntetű lelkese­
déssel megállapította szerzőjének 
folytonos fejlődését, szédületes ma­
gasságba való emelkedését. Itt van 
végül a Pásztói pap drámája, 
melyben briliáns tudással, pompás 
színpad ismerettel, a rajongó, tüzes 
—~ *"•  o»’1' •*  mi m/1 nnlr-í+ m Q O*Ó  xrol
ragadó ékesszólásával, a különböző 
karakterek nagyszerű szembeállításá­
val, az igazságnak apostoli szavával 
varázsolja elénk a XVII. század pro­
testantizmusának és katolicismusának 
harcait.

Nem termelt sokat, mert klasszi­
kus iró, akinek minden alkotása mesz- 
sze századok útjára veti fénylő su­
garait.

*

... A mint kimegyünk a for­
raszra és megkínált cigarettával, 
meghatottan, elfogódva néztem ezt a 
csodás, a Múzsáknak kedves embert, 
a ki semmit sem változott, a mióta 
láttam. Ugyanaz a délceg, atléta-ter­
metű, ritka karakterisztikus arc, 
gyönyörű homlok, beszélő, csupa-jó- 
ság szemek. Megható az egyszerű­
sége, a szavának természetes, ma­
gyaros zengése minden mondatát be­
aranyozó kedélye.

Jól esik hallani, hogy kitüően 
érzi magát nálunk: uj és kedves 
ismerősöket emleget, sokat a mi tár­
sadalmunkból, dicséri a fürdőt mindent,

Meglepő tájékozottsággal érdeklődik 
a XIV. Hadi-előadás után. Hallom, 
nagyon szívesen vállalta a felolvasást, 
pedig — lám! —pihenni jött. Ahogy 
átadom a programmot, szeretö.gondos- 
sággal nézi, javitgat itt-ott a kézira­
ton. Figyel minden kifejezésre. Becéző 
szeretettel fúr, farag, korrigál, — ezt 
igy — azt úgy. — Közbe beszélget 
erről-arról. Ne vegyék zokon, ha nem 
írom meg miről, mert Jakab Ödön 
beszédében — szerintem — netn az 
a legérdekesebb, amit mond, hanem 
ahogyan mondja. Éppen ezért — 
tudom előre — hosszú ideig fog rez- 
geni lelkűnkben felolvasásának szen­
zációja. Igen sokan büszke szeretettel, 
mélységes enthuziazmussal fogjuk em­
legetni a messzi jövőben is, hogy 
Jakab Ödön felolvasott nekünk, a ki 
a mi küzködö, szegény országunkban, 
könnyel, vérrel, kevés jóval, sok 
bánattal átitatott életünkben is meg­
maradt egész férfinek, a magyar Gé­
niusz fáklya-vivőjének, kinek kristály­
tiszta, hazafias költészete százezreket 
vigasztalt és megtanított arra, hogy 
bízva higyjünk a magyarország supre- 
máciájában, magyar kultúra soha nem 
múló fényében, örök ragyogásában.

♦ *
♦

Mikor e sorokat irom: alázattal 
vnllnm • awHrkAk méltatlanok e jól- 
rosszul összetákolt mondatok, az ő 
napfényes költészetéhez.

Jaj Istenem, csak ne jutna a 
szerény és nagyszerű Jakab Ödön 
kezébe ez a — hogy is mondják 
Pesten az irók a New-Jork-kávéház- 
ban? ez a vicinális stílus gyarkorlat! 

(ks.)

Hullámok...
Az egyik nap, örömmel kelek
Remélve, hogy találkozom majd veled. 
Vágyakozón gondolok rád,
Nincs ellened egy cseppségnyi vád.

Másnap már ébreszt a bánat, 
Legyűröm a feltóduló vágyat 
Kínoz és sebez a féltés — 
Felejteni, ez most a kérdés.

Az egyik nap, örömmel várlak,
És dobban szivem, ha látlak.
Erősen hiszem, hogy szeretsz, 
Gondolom, — te is csak szenvedsz. —

Másnap már gyötörni vágylak I 
Elkerüllek messze, ha látlak . . .
Kitérek utadból, mert félek tőled, 
S a tüztől, mely kiárad belőled . . .

Egyik nap merengve járok,
Folyton, de folyton utánad vágyom . . 
Forrón lesem a pillanatot,
A közeledbe hogyan juthatok ? . . . —

Másnap újból, észre sem veszlek,
A múlt emlékei közé teszlek.
Kitépni szeretném a szivemet . . . 
Mely nem tud felejteni tégedet.

Egyik nap esdekelve kérlek,
A szememmel oly forróan nézlek,
Hogy lásd s érezd, mint szeretlek, 
Egész valómmal, csak úgy átölellek.

Másnap ismét elfordulok tőled, 
Elhúzódom, ha közeledbe érek.
Másra kacagok, reád sem nézek, 
Ne lássad, hogy miattad vérzek . . .

S igy megyen ez, nap és nap után, 
Gondolatvilágom, te vagy csupán, — 
8 mégis, dehogy közeledem hozzád, 
Csak távo'odom, távolodom tovább . . .

HÍREK.
A trónörökös.

Ragyogó napsütésben szinpompás zász­
lók lobogó erdeje alatt, a Budavárába 
vezető virágos útvonalon ünneplő néptömeg 
örömujjongása közt, hirtelenében Vörös­
marty Halhatatlan szép költeményének egy 
sorban megfestett képe rajzolódhatott a 
szemlélődő ember leikére :

»Győzelemből várják a királyt!“
Csakugyan győzelmek egész soroza­

tának harcvonaláról jött, ezúttal nem ugyan 
maga a király, hanem daliás képviselője: 
Magyarország jövendő királya, virulóan 
szép fenséges hitvesével.

Cseppet sem kell túlozni a loyalitás 
érzését, ha azt mondjuk, hogy a lelkesedés 
és szeretet, amivel a székesfőváros lakos­
sága a trónörökös párt fogadta s lépten-nyo- 
mon mindenüvé kisérte, valóban az őszinte 
ragaszkodás, hódolat és királyhűség igaz 
megnyilatkozása s nemcsak magának Buda­
pestnek érzelmi kifejezője, hanem az egész 
ország szivének dobbanása is. Magyarország 
minden részéből rajongó lelkesedés üdvözlete 
száll ősz uralkodónk egykori utódja felé, 
aki már nevében is magával hordozza azo­
kat a fejedelmi erényeket, melyeket I.Ferencz 
Józsefben anyira tisztelünk és szeretünk.

Minden áradozás nélkül szóval: a 
magyar nép megszerette az ifjú trónörököst 
és sokat vár tőle, ha annak az ideje a 
természet rendjén elérkezend. Ez a meg- 
szeretés pedig szintén nem mondvacsinált, 
magunkra disputáit érzelem, hanem hogy 
úgy mondjuk, szinte magától jött. Szivünkbe 
lopódzott azok után a hírek után, amiket 
felőle hallottunk. Frontról visszatért katona 
fiaink beszélik, elpusztult falvak népei 
szájról-szájra adják, hogy soha kedvesebb, 
közvetlenebb modorú, szeretetreméltóbb, 
érzőbb szivű embert képzelni sem lehet, 
mint a mi ifjú trónörökösünk.

MIT KIABÁLTOK ?
legelegánsabb s legolcsóbb árakban Készíttetnek 
Füs sy JT. könyvnyomdájában Tordán. ^^MIT KIABÁLTOK?

«1
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Nagy időkben jutott ő közel a magyar 
nép szivének szeretetéhez. Ez a szeretet 
állandó és zavartalan marad. Az marad azért, 
mert Szent István koronájának a váromá­
nyosa szintén kell hogy jövendő népét vi­
szontszeresse. Szeresse azért, mert megis­
merte. Megismerte a magyarság nagyszerű 
erényeit, kitartását, bátorságát, hősieségét, 
hűségét és áldozatkészségét. Megismerte, 
hogy ez a testben-lélekben egyformán ed­
zett nép, mely oly retttenthetetlen és le- 
birhatatlan a csaták vérzivataraiban, tulaj­
donképpen vajszívű, kezes bárány, hogyha 
vele bánni tudnak. A magyar nép a haza­
szeretet szent érzése mellett mindig szivé­
ben érzi a ,Vitám et sangvinem*  ősi jel­
szavát is.

Ez a kölcsönös megismerés, kö'csönös 
szeretet jogosít fel bennünket arra, hogy 
bizalommal és reménységgel tekintsünk az 
ifjú trónörökös délceg alakjára, aki majdan 
jövőnk vezére, Nagy Lajos és Mátyás király 
volt birodalmának uralkodója lesz.

— Slöléptetés. A kolozsvári m. 
kir. csend örkerületi parancsnokság a 
marosujvári őrsnél Vargyas András 
Székely Lajos és Szathmáry András 
csendőröket m. kir. csendőrőrmeste­
rekké léptette elő. Ünnepélyes for­
mában, a csendőrlegénység s az őrs­
höz beosztott népfölkelők előtt aug. 
18-án hirdette ki Pongrác János já­
rásparancsnok az előléptetési rende­
letet. Mindhárom előléptetés a pél­
dás, kifogástalan magaviselet és a 
lelkiismeretes, ügybuzgó szorgalom 
régen kiérdemelt jutalmazása volt.

— Vármegyei l?özgpülés- Vár­
megyénk főispánja Alsófehérvárme- 
gye közélelmezésének biztosítása ér­
dekében és az előkészithető ügyek 
letárgyalhatása céljából folyó hó 27-ik 
nagjára rendkívüli törvényhatósági 
bizottsági gyűlést hivott össze.

— halálozás- Béllé László- 
né szül. Sorompó Berta — kit hoz­
zátartozói hosszas betegségében oly 
odaadó gondossággal ápoltak — éle­
tének 48-ik, boldog házasságának 
32-ik évében folyó hó 19énMagyar- 
csesztvén jobb létre szenderült. Te­
metése augusztus hó 21-én ment vég­
be. A végtisztességtételen Marosuj- 
várról és környékéről igen sokan 
megjelentek. A gyászházban J a n c s ó 
Lajos esperes tartott nagyszabású, 
íenkölt szárnyalásu beszédet. A meg­
boldogultat férjén és öt gyermekén 
kívül nagy, kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

— G XII. Xadi előadás JRa- 
rosujváron folyó hó 29-én — vasár­
nap este fél kilenc órakor lesz.

■ — Sal?ab Ödön, a Kisfaludy és 
Petőfi-Társaság illnsztris tagjának szi­
ves közreműködésével.

Műsor: 1., Bányászzenekar 2., 

Megjött a papa, vígjáték 1 felvonás­
ban. Irta: Erdélyi.Zoltán, Szereplők: 
Papa- Szabó Sándor, Rózsika — Sus- 
nek Olga, Pali — Kovács Sándor 
Böske szobalány — G r a e f Olga, — 
3., B i n d e r Józsefné és dr. V á s á r- 
helyi Béla zongora és hegedüjáté- 
ka. 4., Jakab Ödön verseiből sza­
val Ko vácsSándor. 5., M. Bartkó 
Etelka a bpesti Népopera művész­
nőjének éneke B i nd e r Józsefné zon­
gora kíséretével. 6., Jakab Ödön 
felolvasása. 7., Bányászzenekar.

— 3sl?olai beiratásol?- A maros­
újvári állami elletni iskolába az 1915- 
16 tanévben a behatások szeptember 
J -5 ig bezárólag tartanak. A beiratások 
minden-nap délelőtt 8-11 ig délután 
3-5 ig eszközölhetők. Az elemi iskolá­
ban csak a 6 ik életévet betöltött növen­
dékek vehetők fel. Minden 6-éves 
növendék oltási bizonyítványt köteles 
magával hozni. Beiratási dij 50 fil.- 
Évi értesitődij 20 f. Aki szegénységét 
hiteles községi bizonylattal igazolja, 
az említett dij fizetés alól felmentetik 
A II-dik osztálytól felfelé a tanuló 
köteles magával hozni, a múlt tanévi 
értesítő könyvecskéjét. Vidéki tanulók 
az igazgatónál kötelesek béjelenteni, 
hol fogadtak szálást és ellátást. A 
rendes tanítások szeptember hó 6-ánr 
kezdődnek. A gazdasági ismétlő isko­
lában a beiratások szeptember hó 6-11- 
ig mindennap délelőtt 11-12 és délu­
tán 4-5-ig eszközölhetők. A gazdassági 
ismétlőbe köteles minden 12 évet 
betöltött fiú és leány egész 15 éves 
koráig. Az ismétlő iskolában a rendes 
tanítás szeptember 20-án kezdődik. 
A beiratások ingyenesek. Marosujvárot 
1915. aug. 24-én Igazgatóság.

— & monosziirjai búcsúi a ha­
tóság betiltotta. Figyelmeztetjük az 
érdekelteket, hogy a Csöngva köz­
ség határában levő monosztirjában, 
a görög-orosz naptár szerint Nagy­
boldogasszony ünnepén, évről-évre 
megtartani szokott búcsút a hatóság 
ez évben betiltotta.

— Kolera esetei?- Mickó Vik- 
torné marosujvári, Balás Antal nagy­
laki és Fodor János istvánházi lakó­
sok kolerában meghaltak. Fikker Já­
nosáé marosnagylaki lakos pedig 
koleragyanus tünetek között megbe­
tegedett.

— Szélhámos gavallér. Az el­
múlt napok egyikén Stock Náthánné 
Mikó-utcai cukorka üzletében egy 
gavalléros kinézésű fiatal ember je­
lent meg, aki az üzletben édessége­
ket vásárolt s azokat nyomban ott 
el is fogyasztotta. A fiatalember 20 

koronával akart fizetni, de nem tu­
dott, mert pénztárcáját — a mint 
mondotta otthon felejtette. Felkérte 
tehát Stocknét, hogy az édességek 
árának levonásával a busz koroná­
ból visszajáró összeget küldje utánna 
lakására. Stock Mártonné az össze 
get Dávid Anika 11 éves kis lány­
nyel a fiatal ember után el is kül­
dötte. A fürdő fele vezető utón a 
gavallér magához szólította a kis le­
ányt, hogy mutassa vájjon Stockné 
nem-e küldött szakadt bankókat s e 
közben a pénzt a lány markából ki­
ragadta. A szélhámos gavallér kilétét 
még ma sem sikerült megállapítani.

— fl vasárnapi munhaszünet 
újabb szabályozása. A hatóság köz­
li, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter a törvényes munkaszünet felfüg­
gesztése tárgyában 1914. aug. 8-án 
60Ö61 sz. a. kiadott rendeletét rész­
ben megváltoztatva, akként intézke­
dett, hogy a hadiállapot további tar­
tamú alatt az ipari és a kereske­
delmi árusítás munkaszüneti napokon 
déli 12 óráig, a napi élelmezési cik­
kek árusítása pedig a túlnyomóan 
ezek árusítására berendezett üzletek­
ből ezenfelül este 6 órától legyen 
végezhető.

— Üzenet. Többeknek. Na­
gyobb terjedelmű cikkeket és szép­
irodalmi közleményeket csak kivéte­
les esetekben közölhetünk. A bekül­
dött közlemények egyike sem olyan, 
hogy azok — tartalmánál fogva — 
a kivételesek közé besorozhatók vol­
nának. Ellenben híreket mindenkor 
szívesen veszünk.

P 1 á t ó. Köszönjük. Sorát ejtjük.
— Újabb hamis kétkoronások. Az 

Osztrák-Magyar Bank 1914 kibocsá­
tású kétkoronás bankjegyeinek újabb, 
kevésbbé sikerült hamisítványa került 
forgalomba. A hamisítványon a kék 
jegykép kivitele homályos, a fejen, 
az arc- és hajrészletek üres világos 
helyei, azonkívül a merevebb arcki­
fejezés, a szövegben pedig a betűk­
nek határozatlan alakjai tűnnek fel. 
A szövegoldalon a zöld alap guilloc- 
he-rajzának vonalai sok helyütt sza­
kadozottak. Különösen szakadozott a 
jegy alsó szélének egyenes záróvo­
nala. A hullámalaku barna alapon 
levő vonalaknak közei egyenlőtlenek, 
ami az alsó részen az aláírásoktól 
jobbra és balra különösen feltűnik. 
A magyar szövegben a következő 
hibák fordulnak elő: A „bárki“ szó­
ban az „A“ betűről hiányzik az éke­
zet, a „főtanácsos“ szóban az „0“ 
betűn van két vonás. A hátlapon a 
keresztszegélynek vastagabb fehér 
vonalai ötlenek szembe. Ez a hami­
sítvány az A sorozatú jegyeknek so­
rozat és szám megjelölését viseli.
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— A hüvelyes vetemény félék leg­
magasabb árát egy miniszteri rende­
let az egész ország területére vonat­
kozólag ekként szabja meg méter- ? 
mázsánként: száraz paszuly (bab) 40 j 
K, borsó és lencse 50 K. A kis el- ; 
árusításnál aránytalanul magasabb 
árak nem követelhetek. A rendelet 
áthágói szigorúan büntetendő (2 havi 
fogház,' 600 K. pénzbírság.

Önkéntes belépés. Eddig az egyes 
póttestekhez nagyobb számban isr vettek 
fel önként, jelentkezőket, (nem egyéves ön­
kénteseket) mint amennyit az 1914 évre 
megállapított ujoncjutalék arányában sza­
bad lett volna. Ezentúl- rnintia Küliigy- 
Hadügy jelenti- azok közül,lakik a két vagy 
három évi tényleges szolgálati kötelezett;- j 
ségük teljesítésére önként jelentkeznek, 
csak annyit szabad minden egyes póttest­
nek felvennie, hogy ezeknek a száma ne i 
legyen több, mint az 1914 évre az egyes ! 
csapatok részére megállapított ujoncjuta­
lék. (Pl. ha egy ezred részére 1914 évre 
az;, ujoncjutalék 850 ember, úgy most az 
illetékes póttestnek sem szabad több ön­
kén belépő részére felvételi engedélyt ad­
ni 850-nél. A belépéshez úgy mint eddig, 
a póttest parancsnokság engedélye szük­
séges. Az önként belépő és besorozott ön­
kénteseknek, a besoroztatásuk után azon 
a napon kell bevonulni, amelyet a nép­
felkelők részére legközelebbi, bevonulási i 
napul meghatároznak. A 43—50 évesekre ez 
nem vonatkozik, rájuk nézve a hadvezető­
ség később fog intézkedni. Amig ez a ren­
delkezés meg nem történik, addig a 48—50 
évesek egy pótlesthez sem kaphatlak felvé­
teli engedélyt.

+

Füssy József, kiadó.

ra
helyett ajánljuk teljes felelősig 

mellett Bensolint.
Hatósági endcdély nélkül hasz­

na ható.
Ára flOO kilőnkint 150 Ko­
rona Hordónként. 50 ko­
rona előleg küldendő be. 

Kellner és Schanzer, 
Budap.st Kálmán-u. 3. magánjáró gőz és 
benzinmotorok, gazdasági gépek, darálók, 

malmok, raktára.

an j

F N*gyssertU»n  b»véH • buotérpa UkuUMuiél és 
*M*Mb*a  mtMteaUaM alai Ugjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
mcgUMa, rheam*.  köszvény, influeu*,  Mrak-, 

■MU- ér moMUmb

Dr. Bicht«r-féle

Horgony -Liniment. x
Horgony-Pain-Expeller pótlék*.  

Üvegje K —-80, 140, V—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz**  címzett

Dr. Riohter-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisabeihstr. 6.

» Naponkénti szétküldés.
s?

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet­
lenül beszerezhető J

IttiUr Ja írni •mzltata", ciazill iptg A 
uwürüíl, Mp I, EUuWhInui

Horgony-thymol-kenöcs/^
Könnyebb sérüléseknél, nyitott és égési 

sebeknél. Adag: kor. — Sp.

Capsicl
• compos. 

a Horgoay-Pain - Expeller pótléka.
Fájdalommentes bedörzsölés hűtéseknél,rbenmánál, 

k köszvéuynél etb. .
_______ Üvegje: kor.—,80, 1.40, 2,—.

Horgony-vas-albuminat-festvény.
Vómegénységnól és sápkórnAJ. 4^- 

Üvegje: kor. 1.40.

Nyáron nincs élvezetesebb időtöltés, jobb 
szórakozás, kedvesebb társaság, mint a jó 
könyv. Aki naponta egy-két órát olvasás­
sal tölt el, egész napját kellemessé tette 
vele. Az irodalom összes jó, érdekes és 

értékes könyvujdonságai
Amerika Cézárja

Mindenütt elragadtatással beszélnek Máray- 
Horváth Károlynak erről a szenzációs re­
gényéről. ,,Az Alagút“ óta nem volt ilyen 
szenzációja irodalmunknak. Méray Horváth 
pgy lázas lüktetésű, csak lélekzetvissza- 
fojtva olvasható mese keretében egész 
Amerikát megmutatja nekünk minden nagy­
szerűségével és romlottságával Ara pom­
pás bekötésben K 1’90.
■ ■■ ■■■ ■■■

A kárpáti harcokról. Irta: Pilisi La­
jos. A világtörténetein leghevesebb csatái voltak a 
téli kárpáti küzdelmek. Ezeket festi le Pilisi sze­
mélyes átélései alapján. Ára K -80.

Sárajovótól-Lodzig. Herczeg Béla 
harcté i megfigyelései. A NAP harctéri tudósitó­
jának eredeti megfigyeléseit é s nagy irodalmi ér 
tékü nov. llisztikus leirásait találjuk meg benne. 
Ára K 3.—

Fronton. Lázár Miklós nagysikerű harc­
téri leírásai. Megrázó erővel tudja szemeink elé 
tárni a háború mélységes, hol tragikus hatású, hol 
felemelő jelenségeit. Ára K 3. 50

Sárossy muníciót ! Szomory Emil 
háborús rajzai. Második kiadás. Elsőrendű, mond­
hatnék bravúros apró novellák és kisebb . írások 
ezek, amelyeket sohasem fogunk elfelejteni. Ára 60 f

Egy harcban álló nemzet. Sven 
Htdin élményei a háborús Németországban. A nagy 
világutazó érdekesén és újszerűén mutatja be a 

> nyugati harcterek életét s érintkezését a császár- 
I tói kezdve majdnem minden német hadvezérrel. Á 1.

A szerb harctérről. Fényes László
I átélései a szerbiai előnyomulás idejéből. Ezek a 

közvetlen megfigyelésen alapuló, igaz hűséggel 
jrt feljegyzések örökké fognak élni irodalmunk­
ban. Ára K 3.—

1014. Kortörténeti regény. Irta : Újhelyi 
i Nándor. A regény az első háboius hónapok izgal- 
, mait festi egy biztos tollú regényíró művész 
i érzékével. Ára 3 K. 60

A tóparti gyilkosság. Ambrus Zol- 
i tán legújabb kötete. Csak nehány nagyobb elbe­

szélést találunk a vaskos kötetben de, ezek egé­
szen különleges gyöngyei irodalmunknak. Ára K3 .

Mesék a zöld ftlvön, Móricz Zsig- 
mond uj kötete. A kritika is elismerte, hegy e 

j könyv elbeszélései a tehetsége és művészete dele- 
! lŐjén álló írónak legsikerültebb alkotásai közé tar-
■ toznak. A mesék a zöld füvön című elbeszélés 
! páratlan a maga nemében. Ára K. 3. 50
i Csun Elisabeth Heyking nagyszerű re-
■ génye. A legény exotikus millióje és eseményei- 
j nek újszerű volta ritka érdekességeket rejt magá-
■ bán minden olvasó részére. Pompás kötés Â. 1.90
| A vöröskeresztes leány. Davis
I Richard Harding amerikai iró történetei. Jóízű, 
I hol kedélyes, hol szentimentális történetek ezek 
í amelyek csak az amerikai levegőben születhettek

meg. Ára K—.60
Veszedelem. Conan Doyle hires elbe­

szélése. Ez az igen izgalmas novella részletesen 
megismerteti velünk a tengeralattjáró hajók félel­
mes akcióit. Ára K—.40

Humoros könyvek. így irtok ti, Ka­
rinthy kacagtató irodalmi persziflársai amylyekben 
jelesebb íróink Írásait figurázza ki. Ára K 1.50

Beszéljünk másról. Karinthy Frigyes 
legújabb karcolatai. Ára K 1.—

Grimasz. Pompás Karinthy szatírák és 
humoreszkek. Ára l.=

Budapesti emlék. Karinthy népszerű 
humoros írásai. Ára K 1.20

Ezeken a könyveken kívül a könyv­
piac minden nevezetes újdonságát is meg 
lehet kapni
Füssy József könyvkereskedésében Torda

Vidékre megrendeléseket azonnal el­
intézünk.

t 
I

1
I 
I

Hirdetéseket olcsó árban föl­
vállal á Marosujvári- 
lap kiadóhivatala.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatva- 
ynok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban é$ gyorsan 
készíttetnek
Füssy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Marosujvárt ren 
dőléseket föl­

vesz VERESS 
JÓZSEF könyv­

kereskedése.

Soh.4 se vegyünk mást ,

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Marosujvárt.
Nyomatott Füssy Józse villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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